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激変する環境変化に関する緊急アンケート調査

・回答数前年より 20件増、回答率 1.2％増
・4月-9月は、前年より増収増益 7％減、減収減益 18％
・10月-3月は、前年より増収増益 6％増、減収減益 13％、2019年対比では増収増益 12％
増、減収減益 11％減
・経常利益は、４-9月、10-3月ともに黒字・やや黒字が 50％程度、赤字・やや赤字が 20％
程度

・価格転嫁は、難しいが 20％
・賃上げは、できない 19％
・最低賃金は、前年対比で対象者なしが 10％減、軽微 10％増
・設備投資は、前年対比で新規 10％減、予定なし 10％増
・補助金は、前年対比で申請予定 35％減、申請しない 35％増
・就業規則は、前年対比で見直した 10％増
・人材は、不足が 57％
・返済は、返済が始まっており問題なしが 10％増だが、厳しいが 25％
・インボイス準備は、95％が完了
・サイバーセキュリティ対策は、ソフト対策 64％、ハード対策 27％、バックアップ 49％、
保険 10％、できていない 20％
・定額減税は好影響 11％とそれなりにいるが、インボイス、電帳法、追加利上げ、残業上
限規制、猛暑、台風 10号は悪影響が多い
・記述回答の今一番困っていることは、人材不足・採用難 40件と人に関する困りごとが相
変わらず多く、売上・利益等業績に関することも多い
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2022年 2023年 2024年 差 2022年 2023年 2024年 差
調査対象 1537 1552 1569 17 ％ ％ ％ ﾎﾟｲﾝﾄ
回答数 120 115 135 20 問11　最低賃金

％ ％ ％ ﾎﾟｲﾝﾄ 非常に影響あり 16 16 0
回答率 7.8 7.4 8.6 1.2 影響軽微 35 45 10
問1　業種 対象者なし 49 39 -10
農林水産業 4 3 3 0 問12　夏季賞与
建設業 13 18 20 2 増額 22 25 3
製造業 10 9 10 1 昨年並み 34 33 -1
運輸・通信業 3 0 -3 減額 4 2 -2
卸売・小売業 18 21 17 -4 支給なし 40 40 0
飲食業 5 4 2 -2 問13　設備投資
金融・保険業 5 2 4 2 新規 27 23 13 -10
不動産業 5 3 3 0 補強 12 18 10 -8
サ－ビス業 32 31 33 2 更新 13 7 15 8
その他 8 6 8 2 予定なし 48 52 62 10
問2　社員数 問14　補助金
1名 17 13 13 0 申請予定 62 27 -35
2-4名 27 28 25 -3 申請しない 38 73 35
5-9名 22 19 23 4 問15　経営指針
10-19名 18 20 18 -2 計画通り 22 28 22 -6
20-29名 5 4 5 1 見直し 12 12 16 4
30-49名 6 7 7 0 見直し予定 32 30 27 -3
50-99名 2 6 4 -2 作っていない 34 30 35 5
100名以上 3 3 5 2 問16　BCP
問3　4-9月前年対比 作成済み 21 21 25 4
増収増益 30 43 36 -7 作成中 5 4 2 -2
増収減益 15 9 11 2 作成予定 26 29 25 -4
減収増益 4 5 5 0 予定なし 48 46 48 2
減収減益 28 21 18 -3 問17　SDGｓ
変化なし 23 22 30 8 取り組んでいる 41 39 39 0
問4　4-9月2019年対比 取り組む予定 33 27 21 -6
増収増益 25 38 47 9 予定なし 26 34 40 6
増収減益 11 9 10 1 問18　就業規則
減収増益 4 4 2 -2 見直した 28 20 30 10
減収減益 43 27 21 -6 見直す予定 38 47 40 -7
変化なし 16 22 20 -2 ない 14 18 12 -6
未回答 1 0 社員がいない 20 15 18 3
問5　10-3月前年対比 問19　36協定
増収増益 29 29 35 6 毎年提出 31 38 42 4
増収減益 14 9 11 2 今後提出 11 6 7 1
減収増益 4 5 5 0 届出していない 17 22 21 -1
減収減益 28 22 13 -9 義務なし 41 34 30 -4
変化なし 25 35 36 1 問20　人材
問6　10-3月2019年対比 過剰 3 2 2 0
増収増益 24 34 46 12 やや過剰 8 8 2 -6
増収減益 12 9 12 3 適正 50 35 39 4
減収増益 3 2 4 2 やや不足 33 41 41 0
減収減益 40 27 16 -11 不足 6 14 16 2
変化なし 21 28 22 -6 問22　採用
問7　4-9月経常利益 新卒 12 11 12 1
黒字 22 28 27 -1 中途 23 36 32 -4
やや黒字 22 30 25 -5 予定なし 65 53 56 3
トントン 19 18 24 6 問23　コロナ融資
やや赤字 17 14 15 1 あり 54 51 49 -2
赤字 20 10 9 -1 なし 46 49 51 2
問8　10-3月経常利益 問24　返済
黒字 22 23 25 2 返済始まっており問題なし 43 54 64 10
やや黒字 22 28 25 -3 返済始まっており厳しい 12 19 23 4
トントン 27 29 30 1 返済まだ問題なし 34 12 9 -3
やや赤字 17 12 14 2 返済まだ交渉予定 8 10 3 -7
赤字 12 8 6 -2 返済まだ借り換え検討 3 5 1 -4
問9　価格転嫁 問25　経営者保証
できている 20 25 25 0 はずした 22 27 5
一部 32 45 45 0 はずしてもらえず 14 14 0
予定 20 12 9 -3 交渉していない 64 59 -5
難しい 28 18 20 2
問10　賃金
4％以上 12 22 23 1
2-4％ 17 22 27 5
2％未満 19 18 12 -6
できない 31 21 19 -2
社員がいない 21 17 19 2
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2022年 2023年 2024年 差 2022年 2023年 2024年 差
％ ％ ％ ﾎﾟｲﾝﾄ ％ ％ ％ ﾎﾟｲﾝﾄ

問26　インボイス番号 問42　事業承継
取得済 87 89 2 後継者いる 13 13 16 3
取得予定 3 1 -2 後継者候補いる 26 17 19 2
取得予定なし 10 10 0 後継者いない 13 11 10 -1
問27　インボイス準備 廃業予定 8 9 5 -4
完了 84 95 11 事業譲渡予定 2
準備中 13 2 -11 未定 40 50 48 -2
未着手 3 1 -2 問43　DX
問28　仕入先 取り組んでいる 20 21 25 4
影響少ない 84 93 9 取り組む予定 20 29 25 -4
影響あり 16 7 -9 よくわからない 26 29 27 -2
問29　確認の必要 予算がない 9 2 6 4
知っていた 63 65 2 必要性を感じていない 25 15 17 2
知らなかった 37 35 -2 問45　SNS
問30　セミナー 利用している 37 39 34 -5
参加 37 25 -12 利用予定 35 36 33 -3
不参加 63 75 12 利用しない 28 25 33 8
問31　インボイス影響 問46　利用目的
好影響 2 販売促進 69 65 65 0
悪影響 41 採用 20 23 23 0
影響なし 57 CSR 8 9 4 -5
問32　入国制限解除 その他 3 3 8 5
好影響 12 9 6 -3 問47　サイバ－セキュリティ対策

悪影響 2 2 6 4 ソフト対策 39
影響なし 55 60 54 -6 ハ－ド対策 16
わからない 31 29 34 5 バックアップ 28
問34　海外拠点 保険対策 6
ある 2 2 2 0 できていない 11
ない 98 98 98 0 問48　電帳法影響
問35　海外取引 好影響 2
輸出 2 6 4 -2 悪影響 30
輸入 8 2 6 4 影響なし 68
輸出入 2 0 4 4 問49　定額減税影響
なし 88 92 86 -6 好影響 11
問36　今後の海外取引 悪影響 15
すでにしている 8 7 10 3 影響なし 74
する 8 2 4 2 問50　追加利上げ影響
しない 54 57 53 -4 好影響 4
未定 30 34 33 -1 悪影響 32
問37　外国人雇用 影響なし 64
実習生 2 4 7 3 問51　残業上限規制影響
特定技能実習生 2 4 2 -2 好影響 2
社員 4 3 4 1 悪影響 21
雇用したい 11 16 11 -5 影響なし 77
雇用は考えていない 81 73 76 3 問52　猛暑影響
大阪・関西万博 好影響 5
好影響 11 9 悪影響 50
悪影響 3 影響なし 45
影響なし 53 50 問53　台風１０号影響
わからない 36 38 好影響 0
サンポート再開発 悪影響 28
好影響 13 13 影響なし 72
悪影響 1 問57　行政に支援して欲しいこと

影響なし 46 58 支援策の周知 32
わからない 41 28 事業者の声を聴く機会 32
瀬戸芸 勉強会 32
好影響 11 16 その他 4
影響なし 61 62
わからない 28 22
問38　サンポート再開発等
好影響 14
悪影響 0
影響なし 45
わからない 41
問40　新幹線利用
年数回 49 57 56 -1
月1回程度 1 5 4 -1
月2-5回 3 3 2 -1
利用しない 47 35 38 3
問41　高松空港利用
年数回 57 55 55 0
月1回程度 10 6 7 1
月2-5回 2 5 3
月6回以上 1 0 -1
利用しない 33 36 33 -3
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